

海口严查摩托车违法入市

半天扣车 655 辆

本报海口11月10日讯 (记者文刚 特约记者陈世清 通讯员李盛兰)今天上午,海口市公安局交警、特警、边防等多警种联合作战,对违法入市、无牌无证等各类摩托车违法行集中整治,半天共查扣摩托车655辆,电动车315辆。

据介绍,海口从1995年就开始限制摩托车数量,2000年开始全面停办琼A号牌。至2009年,在海口登记入户的摩托车基本

海口秀英警方捣毁一诈骗团伙

该团伙作案30余起,涉案金额近百万

本报海口11月10日讯 (记者文刚 通讯员董冬)海口秀英警方今天通报称,匿迹一段时间的“看病消灾”诈骗行为卷土重来,日前,秀英警方成功捣毁一诈骗团伙,经查,该团伙由吕某某、余某某、李某某等6名成员组成,他们在海口、三亚等地共同作案30余起,涉案金额近百万元。

今年3月,海口市各辖区迷信诈骗案件陡增,少则数千元,多则数十万,给受害者带来巨大财产损失。海口市公安局秀英分局刑警大队迅速成立专案组,经侦查发现,该团伙一般以40至70岁的中老年妇女为作案目标,选择在清晨6时至10时作案,作案地点多为菜市场路边等地。

10月31日凌晨,这张布置近7个月的无形大网终于到了收网的关键时刻。根据线索,专案组确定该犯罪团伙中的几名犯罪嫌疑人将再次在海口市区内实施诈骗,并准备于31日清晨作案。

当天清晨6时许,犯罪分子分驾两部车辆奔赴作案。由于犯罪分子选择的时机路面车辆较少,给跟踪工作带来了很大的难度。为避免打草惊蛇,抓捕组当机立断决

海口大幅提高计生家庭奖金

独生子女上学、就业、医疗等均可获补助

本报讯 (记者袁锋 通讯员陈贤泽)海口市对计划生育家庭奖励金将大幅度提高。从明年1月1日起,海口市领取《独生子女父母光荣证》的双农家庭,政府发给独生子女父母每人每月奖励费由原来的30元提高到100元,至子女年满18周岁,奖励费不计入奖励对象的家庭收入,不影响其享受最低生活保障待遇。此外,海口市还将对独生子女上学、就业、医疗、生产生活等方面,给予奖励扶助。

据悉,海口市对农村“两户(农村居民领取《独生子女父母光荣证》的家庭和农村居民只生育两个女孩落实绝育措施的家庭)”的养老服务奖励扶助。明年起,农村“两户”的父母,从年满55周岁起,由政府每人每月按75元标准给予奖励扶助,直至其亡故。为农村独生子女死亡或伤、残后未再生育或收养子女的家庭和农村“两户”家庭参加“新农保”人员,每年代缴最低档次标准养老保险费至60周岁。

农村独生子女死亡或伤、残(达三级以上)后未再生育或收养子女的夫妻,由政府发给每人每月150元的扶助金,直至其亡

消防“利剑”指向火灾隐患

70家单位被临时查封

本报讯 (记者黄晓华 通讯员钟坚)为全力清剿社会单位消防违法行为和火灾隐患,给广州亚运会顺利举办创造良好的消防安全环境,11月5日以来,我省开展了集中整治消防违法行为的“利剑行动”,消除了一批火灾隐患。

各地消防部门组织警力,联合当地公安民警对辖区内的临时建筑、工程工地、人员密集场所、高层和地下建筑等场所展开拉网式大排查。截至11月9日,全省共出动警力2897人次,检查单位6290家,临时查封单位70家,责令“三停”(停止施工、停止使用、停产停业)单位7家,行政拘留9人,罚款83.45万元,发现消防违法行为和火灾隐患1864处,消除消防违法行为和火灾隐患1586处,一大批久拖不改的火灾隐患得以消除。

检查过程中,执法人员加大执法力度,对存在的火灾隐患和消防违法行为,做到对该处罚的依法处罚,该拘留的依法拘留,该关停的依法关停,形成了严格执法的高压态势。

11月5日下午3时,海口支队执法

报废,2010年,在琼山登记入户后过户海口的3万辆摩托车也基本报废。

海口停办市区牌号摩托车入户登记手续后,许多人通过在外市县办理摩托车牌照,然后进入海口市区行驶。1998年,海口采取了禁止外地牌照摩托车入市行驶的措施,以此缓解海口城区道路交通的巨大压力。今年5月底,能够进入海口市区的摩托车全部到达报废期,至此,海口市区全面禁摩。

在海口城区,向在十字路口等红灯的过往车辆散发“代开发票”名片,已经成为一大顽疾。这种行为既影响交通安全,又有损城市形象,而且背后还隐藏着制贩假发票、偷税漏税等不法行为

“流动牛皮癣”脏了城市肌肤

本报记者 张中宝



子正在向等红灯的司机发放小广告

本报记者 张杰 摄

市民声音:
此种行为有损城市形象

“散发这种小名片简直是有损城市形象,太可恶了。”海口市民丁女士气愤地说。像其他司机一样,丁女士每天上下班路过红绿灯时,车窗两边都要被插上名片。有一次,一张插在车窗缝隙上的名片竟然掉进了缝隙中,影响了车窗的正常活动,不得已开进修理厂,才将名片拿出来,花了几元冤枉钱。

市民林先生一次在红城湖路与海府路交叉路口等红灯时,突然从窗外飞进一张名片,击中他的脸,尽管无大碍,但为了安全,现在每次开车都不敢开窗了。

林先生说,这种随意散发名片就是一种很不道德的行为,应该加以管理。他说:“每次看到红绿灯处车辆上穿梭着散发名片的人就头疼,尤其是一些司机将不要的名片扔在路上,影响了整个城市环境和形象。”

相关部门:
将联手开展专项整治

“对于这些街头散发名片的人,我们只能是驱赶和批评教育,没有执法权。”海口市公安城管大队有关负责人无奈地对记者说。

据介绍,目前海口市公安城管大队每天派出一辆巡查车在城区巡查,一旦发现有散发名片的人,则立即进行制止并让其离开现场。“但是因为人手不够,驱赶这边,那边又返回‘活动’,跟执法人员玩起了‘猫捉老鼠’,让人十分头痛。”该负责人说。

尽管多部门进行了多次联合打击,但收效甚微,主要因为没有相应的法律法规加以约束和处罚。

记者了解到,为了标本兼治,净化城市环境,城管、公安、交警、税务等部门准备开展大规模的专项整治活动,主要针对散发

涉及买卖及虚假代开发票小广告违法行为,深挖取缔流动小广告背后制贩假发票的窝点,打击处理一批违法犯罪分子。

(本报海口 11月 10 日讯)

记者调查

对于海口许多开车的司机来说,可能都有这样的经历:当车停在十字路口等红灯时,常常有人手上拿着一大叠印有“代开正规发票……发票可电话查询和验证”字样的名片,快速地从车旁走过,不管你需不需要,便将名片硬塞进车内或插在车窗边,人们称这种名片为“流动牛皮癣”。

“这么多车,你不担心啊?”记者问。“这没什么啊,自己注意就行了,现在就是怕被交警抓,每天都提心吊胆的。”她说。

随后,记者乘车沿着南海大道—红城湖路—海府路—滨海大道—丘海大道—南海大道的线路转了一圈,发现几乎每个路口都有人在散发名片。记者也一路收到了12张名片,这些名片上除了姓名和电话外,其他字眼几乎雷同,上面都印着“海南XX贸易有限公司,代开各种正规发票”的字样。

记者暗访:
代开的发票都是假的

这些打着“代开各种正规发票”旗号的名片是否正规呢?带着疑问,记者按照“海南XX商贸有限公司”名片上的联系电话,拨通了该公司“业务经理”王某的电话。

“11·2”沉船意外事故初步调查结果公布

突发风浪半小时内击沉渔船

本报海口 11月 10 日讯 (记者彭青林 通讯员卢纯峰)记者今天从省海洋与渔业厅获悉,“11·2”沉船意外事故初步调查显示,事故原因系琼海口 03052 渔船在文昌七洲渔场附近海域航行途中遭遇突发大风浪袭击,导致该船在半小时内迅速沉没,截至今天下午 6 时,14 名船员中 1 人获救,已发现 10 人遇难,仍有 3 名渔民失踪。

据悉,琼海口 03052 渔船系木质渔船,2000 年 9 月 1 日建造完成,船长 22.6 米,宽 5.4 米,深 2.5 米,总功率 144 千瓦,吨位 79 吨,作业类型为刺网。2010 年 11 月 2 日 21 时许,该船在文昌七洲渔场附近海域意外遭遇局部突发大风浪袭击,海水大量涌入船舱沉没,船上 14 名渔民全部落海。

获救船员曾小鹏回忆了事件发生的基本经过:该渔船出海时技术状况良好,并按预定配有足够的救生衣、救生圈和灭火器;出海时天气比较好,海上风浪不大,估计有 3-4 级。11 月 2 日 21 时左右,船长把船员紧急叫醒,其醒来时发现船前甲板已进水,大风浪一浪接一浪打进船头,渔船快速下沉;由于手机在该海域没有信号,只看到船长用对讲机呼救,没有反应;紧急情况下,船长把驾驶室的救生衣和救生圈分给大

家,并将渔网上的浮标绑扎在一起。不到半个小时,渔船就沉没了。

曾小鹏回忆到,后来在海中漂流时听

船长王敬群说,出海打渔几十年从没经过这样大的风浪,一下子就将渔船击沉了。据渔业部门走访临高渔船老船长说,七洲渔场一带海域海况复杂,无风三尺浪,有风时浪更大,特别是三角浪厉害,海流急、漩涡大,许多渔民反映,在该海域驾驶作业非常危险,如果船长不小心驾驶,缺乏经验,往往会有被风浪击沉的危险。

临高县调楼镇一位负责人表示,该镇

渔船在这一带海域已经发生过几次类似事

故。2001 年 2 月,琼临高 12137 渔船从海口前往七洲渔场途中在这一带海域沉没,船上 10 名渔民全部失踪。

省安委会负责人表示,有关部门在继续进行事故调查的同时,也分别开展事故善后、人员搜寻等工作。目前,我省海洋渔业、安监部门及文昌、海口、临高等市县政

府仍继续组织人员和动员沿岸渔民群众进行巡逻搜寻,通过电台、短信等方式通知在附近海域的渔船协助开展搜寻,并要

求临高县、文昌市、海口市渔业部门协助

政府做好相关善后工作,安抚遇难渔民家属,维护社会稳定。

独立调解 处罚严厉 赔偿范围广

我省建立医疗纠纷人民调解制

本报海口 11月 10 日讯 (记者范南虹)记者今天从省卫生厅获悉,我省正着手组建医疗纠纷人民调解机构,对医疗纠纷实行第三方、独立、公正的调解,解决日益增加的医疗纠纷。

医疗纠纷呈上升趋势

近年来,我省医疗纠纷呈现出逐年增多的上升趋势。据去年 11 月份统计,我省二级以上医疗机构(含农垦)医疗纠纷 2007 年 666 起,2008 年 696 起,2009 年上半年 550 起。在 2009 年上半年发生的 550 起医疗纠纷中,围攻和打伤医务人员、砸砸和围堵医院、停尸闹事等带有暴力性质的医疗纠纷 22 起。

这都源于我省医疗纠纷处理尚未建立

启动建立我省医疗纠纷人民调解机制,并聘请相关专家和 12 名人民调解员组建医疗纠纷人民调解机构——海南省医疗纠纷人民调解委员会(以下简称省医调委)。

省卫生厅还举行了“省医疗责任保险和医疗纠纷人民调解政策培训”,这标志着我省医疗责任保险和医疗纠纷人民调解工作由筹备阶段进入操作阶段。

人民调解:独立 客观 快捷

省医调委为行业性人民调解组织,不隶属于任何政府部门,负责我省医疗纠纷

调查调解工作。

据了解,根据《海南省医疗纠纷预防与处置暂行规定》,我省医疗纠纷人民调解处

置程序快捷,赔付范围广。医疗纠纷发生后,参保医疗机构应即时通知当地医疗纠纷人民调解组织,人民调解员立即赶往现场,并通知赔处中心参与处理。人民调解员要在三个工作日内完成医疗纠纷案件的调查取证工作。调查取证完毕后,在三个工作日内形成初步调解处理意见,并根据患方索要金额和案件初步认定进入简易、快赔和一般赔处程序。

对医疗机构及其医务人员违反卫生行政规章制度或者技术操作规范的,由于不负责任延误急症患者的抢救和诊治的;未按规定封存、保管和启封病历资料和实物的,以及隐匿、伪造或者擅自销毁医学文书及有关资料的等,将对负有责任的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分;参加医疗事故技术鉴定工作的人员违反有关规定,接受申请鉴定双方或者一方当事人的财物,以及故意偏向另一方,出具虚假医疗事故技术鉴定书,造成严重后果的,依法追究刑事责任;不够刑事责任的,吊销其执业证书或者资格证书。

省医调委为行业性人民调解组织,不

隶属于任何政府部门,负责我省医疗纠纷

调查调解工作。

据了解,根据《海南省医疗纠纷预防与

处置暂行规定》,我省医疗纠纷人民调解处

置程序快捷,赔付范围广。医疗纠纷发生后,参保医疗机构应即时通知当地医疗纠纷

人民调解组织,人民调解员立即赶往现场,并通知赔处中心参与处理。人民调解员要在三个工作日内完成医疗纠纷案件的

调查取证工作。调查取证完毕后,在三个工作日内形成初步调解处理意见,并根据患方索要金额和案件初步认定进入简易、快赔和一般赔处程序。

对医疗机构及其医务人员违反卫生行

政规章制度或者技术操作规范的,由于不

负责任延误急症患者的抢救和诊治的;未

按规定封存、保管和启封病历资料和实物的,以及隐匿、伪造或者擅自销毁医学文书及有关资料的等,将对负有责任的主管人

员和其他直接责任人员依法给予处分;

参加医疗事故技术鉴定工作的人员违反有关

规定,接受申请鉴定双方或者一方当事人的财物,以及故意偏向另一方,出具虚假医疗事故技术鉴定书,造成严重后果的,依法追究刑事责任;不够刑事责任的,吊销其

执业证书或者资格证书。

省医调委为行业性人民调解组织,不

隶属于任何政府部门,负责我省医疗纠纷

调查调解工作。

据了解,根据《海南省医疗纠纷预防与

处置暂行规定》,我省医疗纠纷人民调解处

置程序快捷,赔付范围广。医疗纠纷发生后,参保医疗机构应即时通知当地医疗纠纷

人民调解组织,人民调解员立即赶往现场,并通知赔处中心参与处理。人民调解员要在三个工作日内完成医疗纠纷案件的

调查取证工作。调查取证完毕后,在三个工作日内形成初步调解处理意见,并根据患方索要金额和案件初步认定进入简易、快赔和一般赔处程序。

对医疗机构及其医务人员违反卫生行

政规章制度或者技术操作规范的,由于不

负责任延误急症患者的抢救和诊治的;未

按规定封存、保管和启封病历资料和实物的,以及隐匿、伪造或者擅自销毁医学文书及有关资料的等,将对负有责任的主管人

员和其他直接责任人员依法给予处分;

参加医疗事故技术鉴定工作的人员违反有关

规定,接受申请鉴定双方或者一方当事人的财物,以及故意偏向另一方,出具虚假医疗事故技术鉴定书,造成严重后果的,依法追究刑事责任;不够刑事责任的,吊销其

执业证书或者资格证书。

省医调委为行业性人民调解组织,不

隶属于任何政府部门,负责我省医疗纠纷

调查调解工作。

据了解,根据《海南省医疗纠纷预防与

处置暂行规定》,我省医疗纠纷人民调解处

置程序快捷,赔付范围广。医疗纠纷发生后,参保医疗机构应即时通知当地医疗纠纷